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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 12 december 2006.

I.— UITEENZETTING VAN DE VICE-EERSTE-
MINISTER EN MINISTER VAN BEGROTING EN

VAN CONSUMENTENZAKEN

Mevrouw Freya Van den Bossche, vice-eerste minis-
ter en minister van Begroting en van Consumenten-
zaken, stipt aan dat er kredieten vereist zijn ingevolge
de verkoop van het terrein in Tokyo 5-4, Nibancho-
Chiyoda-Ku, 102 0084, om voor de Belgische ambas-
sade een nieuw gebouwencomplex te bouwen en om
het ambassadepersoneel tijdelijk te huisvesten voor de
duur van de werkzaamheden. Het totale vastleggings-
krediet bedraagt 34,5 miljoen euro, met name 5,7 mil-
joen euro voor de huur tijdens de periode van tijdelijke
huisvesting van 25,5 maanden, en 28,8 miljoen euro
voor de bouw van een nieuw gebouwencomplex.

Aangezien het «Fonds bestemd tot het gebruik van
de verkoop en de verhuur van onroerende goederen,
gelegen in het buitenland, tot de aankoop, de bouw, de
inrichting, het onderhoud en de huur van goederen van
dezelfde aard, bestemd om te worden aangewend, het-
zij als residenties, hetzij als kanselarijen van de
Belgische diplomatieke zendingen of consulaire posten»
slechts een batig vastleggingssaldo van 14,2 miljoen
euro vertoont, mag het Fonds op grond van artikel 2
van het wetsontwerp voorlopig voor 20,3 miljoen euro
in debet gaan.

Voorts dient de regering amendement nr. 1 (DOC 51
2770/002) in, dat ertoe strekt in sectie 2 (Kanselarij van
de eerste minister), organisatieafdeling 31, programma
1 (Externe communicatie), de basisallocatie 31.11.12.27
te verminderen met 800.000 euro, en de basisallocatie
31.20.41.25 van programma 2 (Bi-culturele instellingen)
te verhogen met hetzelfde bedrag. Er zijn dringend bij-
komende investeringen vereist in de nieuwe projectie-
zalen van het Paleis der Schone Kunsten.

II.— ALGEMENE BESPREKING

De heer Carl Devlies (CD&V) constateert dat volgens
de memorie van toelichting de vastgoedoperatie in Tokyo
«is ingegeven door de nood aan vernieuwing van het
gebouwencomplex van onze Ambassade dat niet meer
beantwoordt aan de geldende seismologische bouw-
normen en derhalve de veiligheid van ons personeel

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi
au cours de sa réunion du  12 décembre 2006.

I. — EXPOSÉ DE LA VICE-PREMIÈRE MINISTRE
ET MINISTRE DU BUDGET ET DE LA

PROTECTION DE LA CONSOMMATION

Mme Freya Van den Bossche, vice-première minis-
tre et ministre du Budget et de la Protection de la con-
sommation indique que des crédits sont nécessaires
dans le cadre de la vente du terrain sis à Tokyo 5 – 4,
Nibancho – Chiyoda-Ku, 102 0084, pour la construction
d’un nouvel ensemble de bâtiments pour notre ambas-
sade et pour l’hébergement provisoire du personnel
pendant les travaux de construction. Il s’agit d’un crédit
d’engagement total de 34,5 millions d’euros, à savoir :
5, 7 millions d’euros pour le loyer durant la période d’hé-
bergement provisoire de 25,5 mois  et 28,8 millions
d’euros pour la construction du nouveau complexe de
bâtiments.

Étant donné que le Fonds destiné à l’utilisation du
produit de la vente et de la location de biens immeubles
sis à l’étranger, à l’achat, la  construction, l’aménage-
ment, l’entretien et la location de biens de même nature
destinés à servir soit de résidences, soit de chancelle-
ries des missions diplomatiques ou de postes consulai-
res belges » ne présente un solde positif en engage-
ment que de 14,2 millions d’euros, l’article 2 du projet
de loi autorise le Fonds à présenter provisoirement en
engagement une position débitrice de 20,3 millions
d’euros.

Par ailleurs, le gouvernement présente un amende-
ment n° 1 (DOC 51 2770/002) visant, à la division orga-
nique 31 de la section 02 (Chancellerie du  premier mi-
nistre), à diminuer l’allocation de base 31 11 1227 du
programme 1 (Communication externe) d’un montant
de 800.000 euros et d’augmenter l’allocation de base
31 20 4125 du programme 2 (Institutions biculturelles)
du même montant. Des investissements supplémentai-
res urgents sont nécessaires dans les nouvelles salles
de projection du Palais des Beaux-Arts.

II.— DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Carl Devlies (CD&V) constate que selon l’exposé
des motifs (DOC 51 2770/001, p. 3), l’opération de vente
à Tokyo s’avère nécessaire « pour l ‘ensemble des bâti-
ments de notre ambassade qui ne répondent plus aux
normes sismiques et par conséquent ne peuvent plus
garantir la sécurité de notre personnel ».  Le membre



4 2770/003DOC 51

K A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20072006

niet meer kan waarborgen.» (DOC 51 2770/001, blz.
3). Het lid is verwonderd dat soortgelijke argumenten
worden aangevoerd, aangezien het gaat om een dege-
lijk gebouw zonder verdiepingen, waarin de veiligheid
van het personeel volledig is gewaarborgd. Kan de mi-
nister een en ander nader toelichten?

De memorie van toelichting maakt tevens gewag van
de verkoop van gebouwen in Kuala Lumpur en Sydney
(idem, blz. 4). Zijn ook die vastgoedtransacties ingege-
ven door problemen in verband met seismologische
bouwnormen?

Het Gebouwenfonds zal gedurende drie maanden
een debetsaldo van 20,3 miljoen euro vertonen. Welke
gevolgen zal dat hebben voor de begroting 2006? Welk
bedrag zal in werkelijkheid worden opgenomen in de
begroting 2006 - 34,5 miljoen euro dan wel 14,2 miljoen
euro?

Tot slot vraagt het lid welk bedrag de verkoop van
onze ambassade in Tokyo nu uiteindelijk heeft opgele-
verd.

Hij gaat ervan uit dat de 28,28 miljoen euro die zal
worden uitgetrokken voor de bouw van het nieuwe ge-
bouwencomplex, alleen betrekking heeft op het gedeelte
dat door de Belgische ambassade zal worden gebruikt.

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) vraagt of een co-
mité voor veiligheid en hygiëne een rapport heeft opge-
steld over de staat van het gebouw in Tokyo. Had het
personeel klachten?

Heeft overigens ook het Koninklijk Museum voor Mid-
den-Afrika in Tervuren problemen in verband met de
seismologische bouwnormen?

De heer Dirk Van der Maelen (sp.a-spirit) merkt op
dat sterke aardschokken zelfs aan een gelijkvloers ge-
bouw enorme schade kunnen toebrengen.

Met betrekking tot de veiligheid stelt de minister van
Begroting voor dat de leden zich met hun vragen tot de
minister van Buitenlandse Zaken wenden, aangezien
hij over de vereiste gegevens beschikt.

Ze ontkent niet dat de opbrengst van de verkoop van
de ambassade van Tokyo uiteraard welgekomen is in
de begroting 2006. Het is volgens de minister perfect
verantwoord een heel groot terrein dat de Staat op geen
enkele manier kan gebruiken, te verkopen; door die
transactie kunnen bovendien veiligheidsproblemen wor-
den opgelost en kan het personeel opnieuw worden
gehuisvest.

De minister voegt er nog aan toe dat de debetstand
van 20,3 miljoen euro in ieder geval in de loop van het
begrotingsjaar zal verdwijnen.

s’étonne de cette argumentation étant donné qu’il s’agit
d’un bâtiment solide de plain-pied où la sécurité du per-
sonnel est pleinement assurée.  La ministre pourrait-
elle apporter plus de précisions à ce sujet ?

L’exposé des motifs (p. 4) fait également état de ven-
tes à Kuala Lumpur et Sydney. Ces opérations immobi-
lières font-elles également suite à des problèmes en
matière de normes sismiques ?

Le Fonds des bâtiments va présenter une position
débitrice de 20,3 millions d’euros pendant trois mois.
Quelles sont les conséquences pour le budget 2006 ?
Quel est le montant qui figurera réellement dans le bud-
get 2006 ? Est-ce un montant de 34,5 millions ou de
14,2 millions d’euros ?

Enfin, le membre souhaiterait connaître le montant
définitif du produit de la vente de notre ambassade à
Tokyo.

Il suppose que le montant de 28,28 millions d’euros
prévu pour la construction du nouveau complexe de
bâtiments porte uniquement sur la partie qui sera occu-
pée par l’ambassade belge.

M. Hendrik Bogaert (CD&V)  demande si un comité
de sécurité et d’hygiène a rédigé un rapport concernant
l’état du bâtiment à Tokyo. Des plaintes  ont-elles été
formulées par le personnel ?

Des problèmes de normes sismiques se posent-ils
également au Musée royal d’Afrique centrale à
Tervuren?

M. Dirk Van der Maelen (sp.a-spirit) observe que de
fortes secousses sismiques peuvent même causer d’im-
portants dégâts à des bâtiments de plain-pied.

Pour ce qui est des questions en matière de sécurité,
la ministre suggère aux membres de s’adresser au mi-
nistre des Affaires étrangères qui disposent des infor-
mations nécessaires.

Elle ne nie pas que le produit de la vente de l’ambas-
sade de Tokyo est évidemment bienvenu dans le bud-
get 2006.  Selon la ministre, il est parfaitement justifié
de vendre un terrain de très grande superficie dont  l’État
ne peut faire aucun usage. Cette opération permet en
outre de résoudre des problèmes de sécurité et de relo-
ger le personnel.

La ministre ajoute encore que la position débitrice de
20,3 millions disparaîtra de toute manière en cours d’an-
née budgétaire.
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Het bedrag van de verkoop van de ambassade van
Tokyo kan uiteraard niet worden meegedeeld vóór de
verkoop definitief is gesloten.

De minister bevestigt dat het bedrag van 28,8 mil-
joen euro inderdaad slaat op het gedeelte van de ge-
bouwen dat door de Belgische ambassade zal worden
gebruikt.

Voorzitter François-Xavier de Donnea (MR) wenst
meer inlichtingen over het geplande begrotings-
mechanisme.  Hij veronderstelt dat de opbrengst van
de verkoop bij de algemene begroting van de Staat zal
worden opgevoerd, terwijl de kosten voor de bouw van
de nieuwe gebouwen en het opnieuw huisvesten van
het personeel tijdens de werken, voor rekening zullen
komen van de begroting van afdeling 14 (FOD Buiten-
landse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelings-
samenwerking).  Normaal zou het bedrag van de ver-
koop veel hoger moeten liggen dan 34,5 miljoen euro.

De minister van Begroting bevestigt dat het totaal
bedrag van 34,5 miljoen euro nu moet worden vastge-
legd.

De opbrengst van de verkoop zal inderdaad hoger
liggen dan dat bedrag en zal nog in de begroting 2006
in rekening worden gebracht.

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) constateert dat in
de memorie van toelichting (blz. 3) het volgende staat
te lezen: «Het is de bedoeling het onderhandelde con-
tract met de  voorkeursbieder ter goedkeuring voor te
leggen aan de Ministerraad van 01/12/2006.». Aange-
zien die datum achter de rug is, kan het parlement in
kennis worden gesteld van dat contract?

Heeft de koper trouwens kennis van de problemen
inzake seismologische bouwnormen op die site?

De minister geeft aan dat de procedure nog aan de
gang is en dat het dus onmogelijk is het parlement in
kennis te stellen van het contract.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING
EN STEMMINGEN

Artikelen 1 en 2

Over deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
maakt.

Ze worden aangenomen met 10 tegen 3 stemmen.

Le montant de la vente de l’ambassade de Tokyo ne
pourra de toute évidence être communiqué avant que
l’opération de vente ne soit définitivement conclue.

La ministre confirme que le montant  de 28,8 millions
d’euros porte effectivement sur la part des bâtiments
qui sera occupée par l’ambassade belge.

Le président, M. François-Xavier de Donnea (MR)
souhaiterait obtenir davantage de renseignements con-
cernant le mécanisme budgétaire prévu. Il suppose que
la recette de la vente sera versée dans le budget global
de l’État tandis que les frais liés à la construction des
nouveaux bâtiments et au relogement du personnel
pendant les travaux seront pris en charge par le budget
de la section 14 (SPF Affaires étrangères, Commerce
extérieur et coopération au Développement). Le mon-
tant de la vente devrait normalement être nettement
supérieur au montant de 34,5 millions d’euros.

La ministre confirme que le montant total de 34,5
millions d’euros doit être engagé maintenant.

Le produit de la vente sera effectivement supérieur à
ce montant et la recette sera encore comptabilisé dans
le budget 2006.

M. Hendrik Bogaert (CD&V)  constate que selon l’ex-
posé des motifs (p. 3), « il entre dans les intentions de
présenter au Conseil des ministres du 01/12/2006 le
contrat négocié avec le soumissionnaire préférentiel
(…)». Cette date étant dépassée, le parlement peut-il
prendre connaissance de ce contrat ? L’acheteur est–il
au courant des problèmes qui se posent en termes de
normes sismiques sur ce site ?

La ministre indique que la procédure est encore en
cours. Il n’est donc pas possible de donner connais-
sance du contrat au parlement.

III.— DISCUSSION DES ARTICLES
 ET VOTES

Articles 1er et 2

Ces articles n’appellent aucun commentaire et sont
adoptés par 10 voix contre 3.



6 2770/003DOC 51

K A M E R    5e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   5e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20072006

Art. 2bis

Amendement nr. 1 van de regering heeft tot doel een
artikel 2bis in te voegen (zie de verantwoording van het
amendement in punt I van dit verslag). Het wordt aan-
genomen met 10 tegen 3 stemmen.

Art. 3

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.
Het wordt aangenomen met 10 tegen 3 stemmen.

*
*   *

Het gehele wetsontwerp wordt aangenomen met 10
tegen 3 stemmen.

De rapporteur, De voorzitter,

Hendrik François-Xavier
BOGAERT de DONNEA

Art. 2bis

L’amendement n° 1 du gouvernement visant à insé-
rer un article 2bis (cf. la justification de l’amendement
au point I du présent rapport) est adopté par 10 voix
contre 3.

Art. 3

Cet article n’appelle aucun commentaire et est adopté
par le même vote.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi est adopté par 10 voix
contre 3.

Le rapporteur, Le président,

Hendrik François-Xavier
BOGAERT de DONNEA
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